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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską Pana Posła Marka Tomasza Hoka, Pani Poseł Urszuli 
Augustyn oraz Pani Poseł Elżbiety Gelert z dnia 8 kwietnia 2025 r. (nr K10INT9013) w 
sprawie braku rozstrzygnięć konkursów w ramach Funduszu Medycznego w dziedzinie 
psychiatrii oraz terapii uzależnień poniżej przedstawiam informację w przedmiotowej 
sprawie.

1. Czy Ministerstwo Zdrowia w najbliższym czasie planuje wyłonić beneficjentów 
konkursów w ramach Funduszu Medycznego w dziedzinie psychiatrii oraz terapii 
uzależnień? W jakim terminie? 

Nabór propozycji projektów w konkursie nr FM-SIS.03.PSYCH.2024 zakończył się 10 
lutego 2025 roku. Aktualnie trwa ocena złożonych propozycji projektów w ww. konkursie. 
W konkursie wpłynęła bardzo duża liczba wniosków, tj. łącznie 153 propozycje projektów 
strategicznych. Wskazanie terminu zakończenia oceny na tym etapie nie jest możliwe z 
uwagi na dużą liczbę wniosków. Ponadto, należy zaznaczyć, że zgodnie z regulaminem 
możliwe jest trzykrotne wezwanie do uzupełnienia propozycji projektów przez podmioty 
składające wnioski w konkursie i w konsekwencji należy również zapewnić odpowiedni czas 
podmiotom na przesłanie uzupełnień.

Jednocześnie Ministerstwo Zdrowia dokłada wszelkich starań, aby ocena, a tym samym 
zakończenie konkursu poprzez ogłoszenie listy rankingowej, na której zostaną wskazane 
propozycje projektów strategicznych, dla których możliwe będzie opracowanie programów 
inwestycyjnych, a w konsekwencji objęcie dofinansowaniem, nastąpiło jak najszybciej.  

2. Co przyczyniło się do kilkukrotnego przekładania terminu wyłonienia beneficjentów w 
ramach wspomnianego konkursu? 

Termin wyłonienia beneficjentów nie został wskazany, zatem nie miało miejsca jego 
przekładanie. 

W odpowiedzi na postulaty podmiotów leczniczych oraz Rady do spraw Zdrowia 
Psychicznego przy ministrze zdrowia,  dla wszystkich uprawnionych podmiotów wydłużony 
został termin zakończenia naboru.  Przesunięcie to nastąpiło z przyczyn niezależnych od 
MZ.  
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W tym kontekście należy również wskazać na przyjęcie od 2025 r. nowych dokumentów 
strategicznych: Krajowego Planu Transformacji (KPT) oraz Wojewódzkich Plany 
Transformacji (WPT).  Przygotowanie projektu inwestycyjnego wg starych planów 
strategicznych sprawiałoby, iż inwestycje byłyby niespójne z planowanym rozwojem 
sektora ochrony zdrowia, szczególnie w obszarze psychiatrii w poszczególnych 
województwach po 2025 r. 

3. Czy w ramach obowiązujących regulacji, ze względu na długi czas wyłonienia 
beneficjentów konkursów, istnieją mechanizmy korekty wartości projektu ze względu 
na wzrost kosztów w czasie? 

Zgodnie z Regulaminem konkursu nr FM-SIS.03.PSYCH.2024 termin składania wniosków 
obowiązywał na dzień 10 lutego r. Jak przewiduje Regulamin konkursu, wnioskodawca w 
każdym czasie trwania naboru mógł wycofać złożoną propozycję projektu strategicznego i 
złożyć ją ponownie nie później niż do 10 lutego br., z ew. aktualizacją kosztów, jeśli taką 
aktualizację uznałby za potrzebną.  Regulamin konkursu nie przewiduje mechanizmów 
korekty wartości projektów po zakończeniu naboru. 

4. Jaki jest obecnie stan środków na rachunku bankowym Funduszu Medycznego?

Informuję, że stan konta Funduszu Medycznego na dzień 16 kwietnia 2025 r. wyniósł 
8.408.659.755,61 zł. 

Z wyrazami szacunku
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisano elektronicznie/
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